



# 华夏中文学校

## Huaxia Chinese School

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·  
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 18 期  
2013年2月8日

# 华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: [hxyonline@yahoo.com](mailto:hxyonline@yahoo.com)  
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: [Huaxia\\_KYSJ@yahoo.com](mailto:Huaxia_KYSJ@yahoo.com)  
稿件提供: 华夏中文学校大纽约分校

### 【分校消息】

## 立足新起点 继续探索海外中文学校办学模式

■ 大纽约分校校长 林骏

值此新春佳节之际,我谨代表大纽约分校向关心、支持我校的社会各界人士、社区、老师、家长、志愿者,以及各兄弟分校,致上最诚挚的谢意和问候!

大纽约分校秉承教育改革的理念,自去年原纽约分校分立之后,以专业办教育、和谐建社区的精神,为大纽约地区中文办学作出了新的努力。我们为纽约分校取得的点滴进步而欢欣,为今天获得的持续发展而鼓舞。广大志愿者用滴滴心血、涓涓细流,汇成推动大纽约华夏茁壮成长的巨大力量,支撑她成为大纽约地区最大的中文学校,规模效应、品牌效应得到了初步的体现。

筚路蓝缕,以启山林;积极进取,创业不息。在家长、社区的大力支持下,在众多志愿者的共同努力下,大纽约分校克服了重建分校的种种困难,走上了良性发展的道路。毫不夸张地说,这群志愿者是奇迹的创造者,曾经在短短几周,把大纽约分校的蓝图变成现实,校舍、师资、团队一一到位,让孩子们如期回到宽敞整洁的校园。广大家长都是历史的见证者,短短半年以来,大纽约分校顺利运转,并在社区中口碑相传,树立起高效专业、追求卓越清新形象。目前,我们有 340 多名少儿学生注册,开设了涵盖从幼儿启蒙班、学前班到九年级、AP 中文班共 24 个语言班,26 个少儿文化课和各种多姿多彩的成人俱乐部。一系列教育研讨会,丰富的课外活动、联谊活动和各种文体、技能比赛,都在有条不紊地进行中。

革故鼎新,深化教改;专注教育,始终是大纽约分校办学的主旨所在。我们力求形成以专业精神、系统规划、因材施教、务实求新为特色的办学风格,创建独特的竞争优势。我们稳步推进在原纽约分校启动的教改进程,巩固教改成果,把教改的成效落在实处。实践证明,《马立平中文》《美洲华语》《标准中文》三套教材并存,满足家

长多元化需求;因材施教,灵活选择,是家长的利益所在,符合现阶段海外中文学校办学规律。在探索过程中我们以培养长期的中文学习兴趣、学有所成目标,不断调整课程结构,目前,马立平班延伸至六年级,美洲华语班全面贯通,标准中文班有机地结合到高年级,凸显各套教材的优势,取长补短。我们着力课程创新,新开设的文化课聘请专业人士任教,注重孩子综合素质的培养,广受欢迎。我们办学的另一大特色,是以自主创新的教学评估体系为纲领,围绕目标体系,鼓励教师自主权,发挥家长积极性,整体规划孩子们的学习进展,保障教学质量和教育项目的持续改善。由管理团队、教师、家长代表组成的教育委员会全面展开工作,继续为大纽约分校的中长期教育规划和科学管理体系出谋划策,确保孩子们在知识和技能上取得长足的进步。

知人善任,广揽人才;优秀的教师、志愿者队伍,是大纽约分校的立校之本。师资力量中,既有华夏资深教师,又有新加盟的具备专业背景、充满活力的新教师。我们尝试组建学科教研组,在各教研组里,学术带头人教师们相互切磋,建立常规性的交流机制,共同提高教学水平。我们的管理团队里,既有致力于教改、服务华夏多年的骨干成员,更有大量新鲜血液,加盟到校委会、家长会、安全委员会、教育委员会,担任家长代表,或者活跃在校园各项志愿活动中,勤勤恳恳,任劳任怨,心系孩子,一心为校。董事会的同事们身体力行,致力于完善各项规章制度,促进教育规范化,保障学校有序、高效、稳定运行。

衷心感谢所有教师、志愿者的无私奉献和敬业精神!衷心感谢广大家长和社区的倾力支持!感谢我们的合作伙伴 White Plains 学区及 White Plains High School 提供一流的校舍和设施!沉舟侧畔千帆过,只要我们同心同德,笃志教育,大纽约分校必将越办越好,为海外中文学校办学事业做出我们的贡献!

## 爷爷失踪记

■ 林伊茗

(八年级 指导老师:陈敏)

我童年有很多趣事,但是记得最清楚的就是爷爷失踪这件事。四年前的寒假里,我们全家要到佛罗里达州的迪斯尼世界度假。爷爷奶奶从中国来看我们,自然也跟我们一起去。

那天,刚下过雪。我骑在爸爸的肩膀上,目不转睛地看游行,觉得怎么也看不够。爷爷特别好奇,忙前忙后拍了很多照片。大家都急着跟公主们合影,排队上过山车,到处人山人海。每个人都跑来跑去,玩得特别激动。

新年的钟声终于敲响了,大家都大声倒计时,高喊“新年快乐!”冲天的焰火随之爆发,映得大家的眼睛都很闪亮。突然,妈妈说:“爷爷在哪里呀?”我们连忙看周围的人们,他们都不是爷爷。爷爷竟然不见了!我特别着急,因为爷爷既不会说英文,又不认识路。

迪斯尼世界马上要关门了。里面的保安也跟我们四处寻找爷爷,但是怎么也找不到他。奶奶已经反复地说:“我的老头子丢在美国了!”过了午夜,气温骤降,大家又冷又累。妈妈终于说:“我们把孩子们带

到车上,让他们睡一会,再回来。”我们乘通勤车总有五分钟,回到停车场上,猛然看到一个人影,正站在我们的车旁边抽烟。仔细一看,正是爷爷!原来,他在看新年焰火时竟然走丢了,找不到我们,就决定自己等在车旁边,等我们出来,就这样走了那么长的一段路。我们明白后,都哈哈大笑,原来是虚惊一场。

已经四年过去了,我还记得这件趣事,我很佩服爷爷的勇气和智慧。

## 我的小乌龟

■ 陈恩璐

(六年级 指导老师:马思颖)

这只小乌龟是我自己在今年夏天的一个夏令营里做的。我在小乌龟身上画了许许多多的花纹。它的样子真是很可爱。

它有一双乌黑发亮的小眼睛,整天瞪着我,好像在问我:“你在干什么?”它还有一条翘起来的小尾巴,像是在对我说:“快来,快来跟我玩嘛!”还有它那弯弯的嘴巴,整天笑嘻嘻地对着我。像是在慢吞吞地说:“我不是你的好朋友吗?”每分每秒,它都陪着我,让我觉得孤独。我每次摸着它那光滑的

壳,心里都会感觉温暖,开心。它每天都懒洋洋地趴在一片小荷叶上。有时候,它还会让我在伤心的时候,高兴起来。我的小乌龟给我带来了那么多的快乐,让我爱上了它。每当我跟它在在一起的时候,我都会感到兴高采烈。

## 可爱的大熊猫

■ 胡德明

(七年级 指导老师:林宇)

我最喜欢的动物是大熊猫。熊猫不仅是中国的国宝,还经常作为礼物被送到其他国家来增强友谊。1972年,中国给美国的理查德尼克松总统送去了玲玲和兴兴两个大熊猫开始了中美外交。从1958年到1982年期间,中国给9个国家送了总共23只熊猫。

大熊猫体型胖胖的,毛绒绒的,憨态可掬,非常招人喜爱。我喜欢它们只是黑、白两色,很简单。熊猫的颜色可以帮助它们在野外生存,特别是在雪地里。熊猫也确实很懒惰,你总会看到它们坐在那里吃竹子,它们的吃相好笑又可爱。它们看起来每次都吃得很少,但却吃得很快。我每次去动物园都要去看大熊猫。我也非常喜欢看“功夫熊猫”这部电影。2008年我去北京看奥运会的时候,还买了好几个熊猫晶晶的毛绒玩具。

大熊猫是世界濒危动物之一,现在全世界只存活有1600多只。所以我们真的很需要积极保护大熊猫,不能再让它们的家园被毁。我也会尽我的能力来保护我喜欢的大熊猫,还给它们一个完整的家。

## 中国新年的传说

■ 雷博

农历新年是中国最古老、传统的节日。对中国人来说,过新年是生活中最重大的事情之一。每逢新年,人们挂灯笼、贴对联、穿新衣、放鞭炮、舞龙、舞狮等。大家沉浸在热热闹闹的欢庆之中。说到新年,还有一个传说中的故事:很早以前,有个名叫“年”的怪兽,每到除夕之际出来。大家都害怕“年”,因为它会破坏庄稼,吞食牲畜,伤害人命,特别是小孩。因此,人们想方设法把“年”吓跑。当人们发现“年”害怕响声和红色时,就用敲鼓、放鞭炮、挂红纸的方法把“年”赶走。从此,“年”再也不敢出来伤害人了。大家用“过年”来形容赶跑了“年”。

今天人们继续用放鞭炮、贴对联、敲锣打鼓、舞龙舞狮来过年。不过,人们的目的不再是去赶走“年”了,而是借此和家庭团聚,走亲访友。大家兴高采烈、欢天喜地地庆祝农历新年,也就是春节的到来,并寄希望在新的一年里过着平安和幸福的生活。

## 我的姥爷

■ 王嘉木

(三年级 指导老师:韩晓英)

我很喜欢我的姥爷。自从他从中国来到了纽约,我每天上学,他就开车去接我,所以我不用走路回家,再也不怕刮风和下雨了。每天我放学回来,姥爷都给我做好吃的,比如匹萨饼,大蒜面包等我爱吃的。当我生病的时候,他细心照顾我,给我熬粥和吃药。

中国新年快到了,我希望他新年快乐,身体健康!我也希望姥爷能给我一个红包!

## 感恩节看游行

■ 刘思源

## 小语世界

(二年级 指导老师:李谦云)

在感恩节的那一天,我们全家人去曼哈顿看梅西的节日游行!我们到达的时候,那里已经有很多人,所以我们只能站到椅子上才能看到游行。

我们看到了好多很大很大的各种气球,有各种各样的卡通人物,比如功夫熊猫,米奇,毛毛虫,卖当劳,蜘蛛侠。他们看上去跟真的一样,每个气球的下面都有很多叔叔阿姨用绳子拉着气球,这样气球就不会飞走了。

我们还看到了各种各样的乐队在街上表演,他们有打鼓的,吹号的,都非常好听。叔叔阿姨们还在街上跳舞,表演各种精彩的动作,他们有的穿着水果的衣服,颜色很漂亮。脸上画着很奇怪的妆,但是他们非常开心。

这是我第一次来曼哈顿看感恩节游行,虽然不得不起得很早,但是我很开心。

## 我的万圣节

■ 张彦凌

(六年级 指导老师:盛瑾)

每年万圣节,我和我的朋友都会打扮成不同的人物,一起去要糖,做万圣节特有的活动。今年,我穿了一件黑色的长袍,戴了一顶黑色的尖顶帽子,披了一件黑色的披肩,打扮成一个巫婆。风一吹,披肩就会高高地飘起来。要糖回来后,在朋友的家里,我们玩了很多好玩的事,像咬苹果,做万圣节装饰,看恐怖电影和做万圣节点心。咬苹果很有趣,可是不容易做。要玩这个游戏,先找一个水桶,把它装满水。然后再找几个苹果或玉米,放进水桶里。然后大家围着水桶,比赛咬苹果和玉米。谁先咬到苹果或玉米,谁就赢了。

我们也比赛画画。谁画的鬼物最像,谁就赢。我赢了很多次。我的朋友喜欢看恐怖电影。在她家里的电视机旁边有一堆恐怖电影的碟片。每年万圣节,我们都在沙发上一个接一个地看恐怖电影。我最喜欢的恐怖电影是“The Night Before Christmas”,今年万圣节我们看了“Friday the Thirteenth”。

每年万圣节,朋友的妈妈都去网上找很多容易做的点心配方和万圣节装饰。今年,我们做了有香味的南瓜状的蜡烛,用纸折成各种各样的怪物。我们也烤了很多不同形状的万圣节点心,有怪物饼干和南瓜小蛋糕。我们还做了血红色的果汁饮料。

## 我最喜欢的生日礼物

■ 林亦勤

(六年级 指导老师:马思颖)

在周末的时候,我喜欢去骑自行车。我可以感觉风把我的耳朵吹成粉红色,把我的头发玩得乱七八糟。等我骑在很陡的斜坡上,我的头发像一张黑布在我身后飞。这个自行车是我十岁时的生日礼物。生日那天,爸爸带了我去了 Dick's Sporting Goods。我还不知道为什么要去那里。他领着我一直走,来到卖自行车的地方。这么多的自行车,让我眼花缭乱!“你想要哪个啊?”我眉开眼笑地看,一个这么大的自行车给我?各种各样的自行车,有红色的,蓝色的,粉红的,大的,小的,太多了!最后,我挑了一个泡泡糖颜色的自行车。

还记得小时候,姐姐先学会骑自行车。她到处骑,而我只会跑着去追她。每次我都会使劲地追,但是怎么也追不上。那时我就生气地想:我一定要学会骑自行车。所以我就慢慢地开始学;几个礼拜以

后,我终于成功了。等姐姐再次去外面骑自行车,我就骄傲地从后面追过她。我回头一看她惊奇的脸,就哈哈大笑。姐姐也笑了,说:“下次我会超过你。”那年我七岁。

这个作为十岁生日礼物的自行车更大更快,我非常喜欢。一有时间,我就会快快活活地去外面骑。有的时候,姐姐会和我骑车绕圈,有的时候我们会比一比速度,有的时候我一边骑,一边想东西。但多数时候我光骑自行车,不想任何东西,心满意足地享受迎面吹来的风。等我听到,感受到那个风,我是很快的、很强的,像是可以做任何东西。骑自行车上,没有什么东西能阻挡我。

## 怀念我的中文学校

■ 蔡梦雪 (AP Chinese 班)

我不能相信我就要从中文学校毕业了!仿佛昨天我才第一次来到华夏纽约中文学校这个陌生的地方,而转眼间九年就过去了,很快就要离开我亲密的朋友和我熟悉的校园。在过去的那些日子里,经历了许多“第一次”,结交了不少难忘的朋友,还学到了很多新知识。

我还记得我第一天上学 a o e,认第一个中文字,第一次学写自己的名字,第一次参加演讲和辩论比赛,第一次上台表演舞蹈,第一次参加奥林匹克运动会,第一次领取奖状...就是这些“第一次”使我成长。

过去的日子也是舞动的日子。从一年级开始,我每年都跳舞或唱歌。跳舞使我认识了新朋友,一起排练,一起表演使我们变成最要好的伙伴。她们帮助我从一个害羞的女孩儿变成一个性格开朗活泼的女孩,也使我更加有自信。

在中文学校的九年中,我不仅认识了很多中文字,还学到了一些中国的历史和文化。九年的时光,有欢乐,也有难过。这些日子我们一起走过,不久就要分手,我会永远记得我那些最珍惜的朋友,我也要感谢我的老师们对我的耐心传授。这些美好的回忆将伴随着我一直向前走。

## 总统辩论观感

■ 胡舒茵

前天晚上电视直播了2012美国总统竞选辩论第一轮。辩论主持人是PBS的Jim Lehrer。从晚上九点到十点半,民主党的奥巴马总统和候选人共和党的罗姆尼回答了他出的问题,从怎么解决美国的经济危机问题到他们对医疗改革有什么见解,到对政府有什么看法。奥巴马最强调的观点是:想帮助中产阶级;应该给最有钱的人加税,但不要给中产阶级加税;继续进行Obamacare,他提出的医疗改革。罗姆尼最强调的观点是:这几年奥巴马没有做到他答应会做到的事;想给有钱的人减税;以及他作为州长做了很多好事。

大部分的人都觉得罗姆尼赢了第一轮辩论,因为他表达得很清楚并且反应很快。奥巴马一说什么他就积极地反驳。回答问题也很直接了当。他的想法很新鲜并且听起来很有效。最重要的是,辩论简直是由他控制的,主持人都没有能控制他。那天,奥巴马看起来比较分心。他回答问题的时候也没有那么清楚,更没有提到很多会对他有利的观点和事实,像妇女权利和罗姆尼的“47%”的评论。并且他承诺了很多他四年前承诺但没有做到的事。这不是说奥巴马做的都不好或者罗姆尼做得更好,但这一次辩论,罗姆尼肯定赢了。